

TURISTIČNA PONUDBA  
VIŠKORUDNIŠKE OBČINE

# Na sejmu Alpe-Adria

S svojo naravno raznolikostjo in slikovitostjo ter bogatim kulturno zgodovinskim izročilom, nudi predvsem zaledno območje občine izjemne pogoje za razvoj turizma. To sicer vemo in postopoma dobiva tudi vse večjo veljavo, tako, da že lahko govorimo o dobri turistični ponudbi. In kar je še posebej razveseljivo, ta postaja iz leta v leto pestrejša. In ker je morda neupravičeno premalo znana vsaj v širši javnosti, jo velja predstaviti. Da je to res prava in učinkovita poteza je potrdila že lanskoletna predstavitev na sejmu Alpe-Adria.

S pomočjo in sodelovanjem turističnih društev in krajevnih skupnosti tudi letos občinski sekretariat za gospodarstvo pripravlja zanimivo predstavitev viškoročniškega turizma na tem sejmu.

OD 22. do 27. marca si boste v hali B ljubljanskega sejma lahko ogledali turistični



utrip nekaterih krajev in območij iz naše občine. Predstavitev bo na razstaviščnem prostoru skupaj z drugimi ljubljanskimi in obljublanskimi občinami. Na devetih panojih bodo predstavljeni: Velikološka pokrajina, Turjak, Polhograjski Dolomiti, Krim, Rakitna in Podkriško-barjanski svet. Obiskovalcem bodo na voljo publikacije in informacije o turistični ponudbi teh krajev s priložnostnim programom, z udeležbo nekaterih viških gostincev. In še to. Prvič bo predstavljena izjemno lepa in vsestransko zanimiva ter uporabna publikacija – zemljevid – prospekt Polhograjskih Dolomitov. Skratka, povabljeni ste na ogled te sejemске prireditve!

NA KMETIJI ODPRTIH VRAT PRI  
JANEZU SEČNIKU

## Za pravega kmeta noben breg ni prestrm

Gonte nad Polhovim Gradcem so že kar nekaj časa priljubljena točka številnih planincev, ki zahajajo v Polhograjske Dolomite. Od tod je moč že v dobre četrt ure na Grmado, ali pa na drugo stran, po vijugavem, z borovci obraslem grebenu na Tošč, dosegljivi pa so tudi Katarina, Govejk in Osolnik. Do Medvod, globoko v dolini onstran polhograjskih vršacev, je kake tri ure hoda.

Ob sončnih nedeljah in praznikih je pri kmetu Janezu Sečniku na Gontah živahno kar se da. Največ prihajajo planinci, ki se odpravljajo na bližnjo Grmado in si tu privoščijo šilce domačega ali skodelico toplega čaja, ali pa si »privežejo dušo« na povratku, preden jih spet pogoltne dolina.

»Tega kraja zlepa ne bi zamenjal z mestom, pa če je še toliko »matra«, je ves predan svoji kmetiji 35-letni Janez Sečnik, ki se je semkaj priženil s Korene. »Res pa je, da hribovskega kmeta ne moreš primerjati z ravninskim. Razlika je vsaj tolikšna, kot če bi živel v mestu ali pa na podeželju.«

S samo kmetijo bi se na Gontah, kot pravi mladi gospodar, bolj težko pretolkli. Nekaj

jim vrže tudi kmetija odprtih vrat, ki jo imajo že kakšnih pet let. Žena Milojka pa še vedno hodi v službo v Medvode. Gonte so nasploh življenjsko povezane z Medvodami, pa čeprav uradno sodijo v krajevno skupnost Polhov Gradec.

O matični krajevni skupnosti Janez Sečnik ne najde ravno pohvalnih besed. Pravi, da mu bolj malo pomaga. Boljše mnenje ima o občini, ki da mu je pomagala vsaj pri gradnji ceste, nekaj denarcev pa mu je primaknila tudi pri gradnji vodovoda, ki se ga je lotil. Ta je pravcati tehnološki podvig, saj je zajetje oddaljeno kar 800 metrov ob veliki višinski razliki. Telefonsko povezavo s svetom imajo na Gontah zdaj že kakih pet let (pri napeljavi jim je pomagala KS Trnovec-Topol).

Pa vendar tudi Gonte sodijo v demografsko ogroženo območje. Lepote narave so mamljive le za kratek čas, medtem ko je za vsakdan dolina bolj udobna. Tudi plodne obdelovalne zemlje je v teh strminah in grapah bolj malo – toliko, da se tudi še tako marljiv kmet le stežka pretolče.

B. VRHOVEC



## Priznanja viškim turističnim delavcem

Na svoji letni skupščini je Mestna turistična zveza podelila priznanja prizadevnim posameznikom in društvom na ljubljanskem območju. Iz naše občine so priznanja za vestno delo na turističnem področju prejeli: **Tomaž Žagar** iz Velikih Lašč za večletno vsestransko skrb za Trubarjevo domačijo (na predlog TD Rašica), **dr. Marjan Slabe** za 20 letno preučevanje kulturne in arheološke dediščine na območju Polhograjskih Dolomitov (na predlog KS Polhov Gradec), **Ciril Stanič** za dolgoletno opozarjanje na vitalne probleme bivanja in urejanja viškoročniškega okolja (na predlog TD Trnovo), **Tone Janežič** iz Turjaka za uspešno in vsestransko aktivnost pri vodenju TD Turjak (na predlog občinskega odbora za turizem), **Tom Vogrnič** iz Polhovega Gradca za dobro in kvalitetno vodenje

znane polhograjske gostilne Pri Pratkarju (na predlog občinskega odbora za turizem). **Konjerejsko društvo Krim** (na predlog občinskega odbora za turizem) za uspešno predstavitev in vključevanje v turistično ponudbo izžansko podkriškega območja, **Veljko Toman iz Rakitne**, ki je s svojo izrazno umetnostjo spodbudil zanimanje za lepote Rakitne, ki jih upodablja v svojih likovnih delih. **Petru Šetini**, ki je med svojim 53-letnim požrtvovalnim pastirskim delom širil med krajanji Rakitne zavest o potrebnosti in koristnosti turističnega razvoja kraja. Slednja dva je predlagalo TD Raktina. **Odbor za prenavo Eiprove ulice** (na predlog TD Trnovo) za uspešno arhitektonsko prenavo te trnovske ulice, s čimer so ji povrnili prijazen izgled. Vsem iskrene čestitke!

IZ POLHOVEGA GRADCA

## Kaj ponuditi turistom?

Neposredno pred novo turistično sezono, v Polhovem Gradcu spet pretresajo staro vprašanje – kako pritegniti turiste?

Koristna novost v tej smeri bo vsekakor ponovno odprtje že nekajkrat zaprtega turističnega doma (to pot je najemnik domačin, kar vzbuja več upanja), še letos pa naj bi zaživel tudi dve novi kmetiji odprtih vrat – ena na Prapročah, druga pa na Setnici pod Grmado. Možnosti takšnih kmetij je na polhograjskem območju menda še več, vendar toga zakonodaja, ki vlada na tem področju, ne spodbuja ravno kmetov.

Poseben poudarek dajejo zadnje čase oz-

načevanju planinskih poti na okoliške vršace. Letos naj bi družno s planinskim društvom temeljito markirali vse poti, hkrati pa bodo izdelali in namestili tudi poseben turističen pano in primerno označili vse okoliške vasi in zaselke. V planu je tudi nekaj turističnih prireditev.

V dopolnilo vsemu navedenemu, bo prišel kot nalašč prav novi turistični zemljevid Polhograjskih Dolomitov, na katerem bodo vrisane vsa označene planinske in sprehajalne poti, kmetije odprtih vrat in naravna ter kulturna dediščina. Zemljevid bodo prvič predstavili na sejmu Alpe-Jadran.

BRANKO VRHOVEC

OBRITNIKI, PODJETNIKI,  
PREBERITE!

### Razpis za pridobivanje sredstev za razvoj malega gospodarstva

Razpis je objavilo Ministrstvo za malo gospodarstvo v DELU v ponedeljek 18. 1. 1993.

I. Prosilci za sredstva za razvoj so lahko: zasebniki, obrtne zadruge, podjetja iz industrije, rudarstva in gradbeništva z največ 50 zaposlenimi in ostala podjetja z do 125 zaposlenimi.

II. Sredstva za razvoj bodo uporabljena predvsem za proizvodnjo, obrt in osebne storitve ter v gostinstvo in turizem (prednostno posteljne zmogljivosti).

III. Za pridobivanje sredstev za razvoj morajo prosilci zagotoviti najmanj 20% lastnih sredstev.

IV. Za nove naložbe lahko prosilec pridobi največ do 50%, za širitev dejavnosti pa do

30% predračunske vrednosti.

V. Sredstva za razvoj se namenijo za jamstva za posojila oziroma subvencioniranje posojil bank in drugih finančnih organizacij.

VI. Najdaljša doba vračanja posojil je 5 let.

VII. Prosilec mora poleg vloge, naslovljene na Sklad Republike Slovenije za razvoj malega gospodarstva predložiti še naslednjo dokumentacijo:

- izpolnjen obrazec (Ur. l. RS, št. 40/92)
- sklep oziroma pogodbo z banko ali drugo finančno organizacijo o odobritvi posojila
- strokovno mnenje banke o programu in o ustreznosti programa
- dokazilo o poravnanih davkih in prispevkih
- izjavo o zaprosilu ali pridobitvi sredstev na republiški ali občinski ravni.

VIII. Razpis za pridobitev sredstev velja do 30. 4. 1993.

Opomba:  
Vsa pojasnila o dodeljevanju sredstev za razvoj daje Sklad Republike Slovenije za razvoj malega gospodarstva, Ljubljana, Stefanova 5, tel. 217-872.

STE ŽE OBISKALI MALO  
FLORAMY?

## Ponudba večja od vaših želja

Na Brezovici pri Ljubljani že štirinajsto leto posluje cvetličarna z imenom Mala Floramy. Tu lahko tako rekoč ob vsakem času kupite rezano cvetje, lončnice, semena, sveče vseh vrst, naročite priložnostni ali darilni cvetlični aranžma, žalni venec (le-tega brezplačno dostavijo na Žale). Izbira cvetja je raznolika in kot pravi lastnica Ilonka Opeka, so vse vrste svežega cvetja, ki ga mimogrede povedano, uvažajo tudi iz Holandije, vedno na razpolago.

Spremljati stranke skozi dobro desetletje pa pomeni tudi spoznavati njihove želje, okuse, potrebe. Naključna beseda, zanimanje za to ali ono stvar in gospa Ilonka je temu prislunhila. Še več. Tik poleg cvetličarne je pred letom dni odprla še eno lično trgovnico in jo poimenovala darilni butik Srček v okviru cvetli-



TRŽAŠKA 503 BREZOVICA, TEL.: 061/653-338 IN 654-207

čarne. In prav tu lahko kupite vse tisto kar potrebujete, če ste v zadregi zaradi priložnostnega darila, če si zaželite kaj lepega (stenske in namizne ure s posvetili, kristal, porcelan, okrasni nakit), pa se vam ne da v oddaljeno Ljubljano, če bi radi otroku kupili igračko ali pa vaš učenec potrebuje kaj za v šolo... in tu so še tiste lepe uvožene sladkarije, pa lepotila in parfumi... Vsa darila vam po sodobni metodi aranžirajo.

Vse to lahko kupite v Mali Floramy na Brezovici, Tržaška 503, kjer so vrata obeh trgovin odprta vsak dan od 8. do 19.30, ob sobotah od 8. do 19. ure, ob nedeljah in praznikih pa vam postrežejo med 9. in 12. uro. Telefoni: 653-338 in 654-207. In ne pozabite, da ob raznih spominskih dnevih in praznikih kot so valentinovo, velika noč, materinski dan, svojo ponudbo temu tudi prilagodijo.



VRTNARSKO - TEHNIČNA TRGOVINA  
KROMEK GORAN, JAMOVA 8, LJUBLJANA  
TEL.: 263-696

- semena – uvožena, domača
- vrtno orodje

- GARDENA vrtnice, spomladanske čebulice, okrasno grmičevje, ribez-črni, rdeči in novost beli ribez

- zemlja – domača, uvožena
- gnojila

- cvetlični lončki, glineni, PVC, okrasni

- hrana za male živali

Kupcem nudimo več kot 700 različnih izdelkov, ki jih uporabljate na vašem vrtu.

Novost, 5-odstotni popust prvega in zadnjega v mesecu za upokojeence!

ODprto vsak dan od 8. do 19. ure sobota od 8. do 13. ure.

Za vaš zeleni raj trgovina  
MAGOMA.